

Celebran 111 Años de Fundación de Lotería

Ayer se realizó en el auditorio de la Lotería Nacional un acto artístico-cultural, con motivo de la celebración del CXI aniversario de fundación de esa institución.

Durante el acto se hizo un esbozo de la labor de beneficencia que realiza la Lotería y su larga trayectoria dentro de la vida pública del país. También se premió a antiguos colaboradores.

Haciendo un poco de historia, se recuerda que la Lotería Nacional se constituyó el 5 de julio de 1870, según acta de fundación, que dice:

"Se concede privilegio al Hospital de esta ciudad, para establecer sorteos de lotería a beneficio de los fondos del mismo Hospital. 2.- La Junta de Gobierno reglamentará los sorteos. 3.- La cantidad que se descuente en cada sorteo para gastos y beneficio de los fondos del Hospital no podrá exceder de 20 por ciento. 4.- La Junta podrá arrendar este privilegio con aprobación del Supremo Gobierno. Por

ausencia del Ministerio del Interior, el Jefe de Sección, Pedro Meléndez, rubrica".

NOTAS PERIODISTICAS DE LA EPOCA

LOTERIA DEL HOSPITAL.-Habiéndose resuelto que el domingo 1º de enero del corriente año de 1871 se verifique el sorteo de los dos mil pesos, dinero efectivo, distribuidos en los 99 premios que se enumeren en el programa fecha 25 de noviembre próximo pasado, se avisa que ese acto comenzará a las 4 de la tarde del expresado día en el Palacio Nacional.

La venta de números o billetes comienza desde el día de hoy por medio de corredores, en varias tiendas; en el Parque Central, y en otras partes donde se vea el respectivo aviso que está impreso para el objeto.

Se advierte que hasta el día 30 del corriente se expandirán dichos billetes por necesitarse el último día para ciertos preparati-

Vos. Como los muebles decentes que se han pedido para el sorteo no podrán obtenerse todavía, la operación se hará, por ahora del modo que se pueda. San Salvador, diciembre 14 de 1870. M. Lagos.

HOSPITAL.-A juzgar por la animación con que el público ha acogido el anuncio del primer sorteo de la Lotería del Hospital, que se correrá el 10 de Enero entrante por la cantidad de 2.000 pesos divididos en 99 premios, estamos seguros que su progreso no es problemático; y eso satisface cumplidamente las miras laudables de la Junta de caridad, que al inaugurarse este lícito arbitrio con el fin de aumentar los fondos del Hospital, presenta a las clases pobres, con sólo el desprendimiento de dos reales, el medio de adquirir algunos pesos para ayuda de sus gastos.

No obstante este interés, más ha dominado en el pú-

—Favor pase a la página 23.



ETAPA SUPERADA.— El pueblo salvadoreño —gracias a su amor hacia el trabajo— ha superado la estrategia de violencia y de destrucción de la economía nacional llevada a cabo por la guerrilla marxista, declaró el alcalde Lic. Julio Adolfo Rey Prendes (izquierda). La declaración la hizo a los periodistas cubanos, Tomás Regalado y Raquel Regalado F., de Cadena-WRHC Azul, Miami y Revista Ideal, de Miami, EE.UU.

Sin Material Didáctico en el Técnico Industrial

En el Instituto Técnico Industrial de San Salvador no hay material para que los alumnos realicen prácticas en su aprendizaje. Los profesores están enseñando "a puro yeso", expresan.

Según informes, los estudiantes que cursan oficios de mecánica, electrónica y otras materias en las que se necesitan vehículos, televisores, etc., y material para demostraciones acerca de cómo repararlos, no cuentan con nada. Indican que los maestros y alumnos se sienten frustrados al llegar a los "talleres" y encontrar las mesas de trabajo abandonadas.

El único camino que les queda es darles teoría y más teoría. Mientras tanto, en el Ministerio de Educación se sigue anunciando que "la entrega de materiales a todos los institutos del país se realiza con toda normalidad".

Los alumnos piden a empresas, talleres y personas particulares que les donen materiales de todo tipo: hierro usado, material eléctrico, aparatos de TV usados, vehículos automotores, etc., para tener con qué trabajar y aprender.

La preocupación de alumnos y padres de familia es grande, por lo que es-

peran que Educación les ayude lo más pronto posible para no continuar perdiendo el tiempo. Es necesario trabajar rápido y hablar menos, dijeron.

porque el tiempo vuela. Ya estamos en el séptimo mes del año, hay que tomarlo muy en cuenta, enfatizaron los padres de familia.

Imputado de Extorsión Niega Cargo en Juzgado

USULUTAN.-El reo José Ángel Medina Hernández, de 32 años, acusado de extorsión en la señora Luisa Méndez v. de Velásquez, negó ayer los cargos, en su declaración rendida en el Juzgado de turno, de esta ciudad.

Según los informes, Medina fue capturado el 3 de julio como a las nueve de la mañana, cuando entregaba un sobre cerrado a dicha señora y a la vez, recibía de ella un paquete conteniendo 10 mil colones. Esto ocurrió en la esquina de la farmacia "Perpetuo Socorro", de esta ciudad.

En su declaración el imputado dijo en el Juzgado, que el 3 de julio se encontró en la esquina de la 8a. Avenida Norte y 4a. Calle Oriente, con Manuel Manzana Carranza, quien le invitó a tomarse unos tragos. Ya en la cantina, le dijo que le hiciera un favor

y que le daría medio litro de aguardiente. El encargo era llevar un sobre cerrado a la esquina de la farmacia "Perpetuo Socorro" y entregárselo a una señora vestida de negro. Agregó en su declaración, que cuando llegó al lugar, encontró a la señora y le entregó el sobre y ella también le dio un paquete. Cuando se retiraba del sitio mencionado, oyó una voz que le gritó "alto" y cuatro desconocidos bajaron de un vehículo y lo capturaron. Luego lo llevaron a la comandancia de la Guardia. Ya en esa oficina, añadió, sacaron del paquete diez fajos de billetes de banco, de mil colones cada uno.

También el reo Medina Hernández dijo en el Juzgado que ese día, en la cantina se encontraba otro sujeto que oyó la proposi-

—Favor pase a la página 23.



NUOVA DIRECTIVA.— Fue juramentada la nueva junta directiva de la Cámara Nacional de la Industria del Vestido (CIVES), en el nuevo local de FENAPES. La juramentación estuvo a cargo del señor Luis Menoza, Presidente de FENAPES. Segundo a la derecha, Sr. Nicolás Erazo, Presidente del CIVES.

Invitan a Sexto Concurso Mundial de Artes en E.U.

La Asociación de Críticos y Comentaristas de Arte Inc., de Miami, Florida, Estados Unidos, invitan a los autores de Latinoamérica, a participar en el VI Concurso Internacional de Literatura, Música, Artes Plásticas y Fotografía.

El concurso quedó abierto el 10 de junio y cierra el 31 de octubre, a las doce de la noche. La entrega de premios será en diciembre, según las bases. En cada categoría, habrá un premio en efectivo y dos diplomas de honor.

En la rama de literatura se premiarán artículos periodísticos, cuentos, novelas, ensayos, poesía y teatro.

En música, habrá premios para canciones líricas (canción, balada, habanera); música folklórica hispanoamericana (danzas, melodías y balla-

bles oriundos del país del autor); música folklórica cubana (bolero, guajira, criollas y baillables) y música instrumental.

En artes plásticas se establecen las categorías de dibujo clásico, dibujo contemporáneo, pintura clásica, pintura contemporánea (collage, conceptuales, video y mixed media, etc.), pintura abstracta, escultura clásica, escultura abstracta.

Para fotografía hay dos premios: para blanco y negro y color.

Los concursantes en artes plásticas deben inscribirse con una carta dirigida a la Dra. Josefina Rubio, Presidente de ACCA, 1660 S.W. 31 Ave., Miami, Fla. 33145, con nombre, dirección, teléfono, categoría en que concursa, medio usado, título y medida de obra, precio de venta.

3 Estrangulados en San Miguel

SAN MIGUEL.—Estrangulados fueron encontrados tres jóvenes no identificados. Estaban tirados a un lado de la Panamericana a la ciudad de La Unión.

Además, presentaban lesiones de arma cortante en los cuellos.

Los cadáveres estaban en calzoncillos cuando fueron reconocidos por el juez Segundo de Paz y médicos forenses. (Ramírez).

SAN MIGUEL.—De los ocho muertos encontrados el viernes en la Ruta Militar, cantón La Trinidad, sólo cuatro fueron reconocidos por sus parientes.

Los identificados son: Santana González Castro, de 23 años, Carmelo Cristino Hernández, de 24, Pablo Alcides Magaña, de 24 y Fermín Sánchez García.

—Favor pase a la página 23.

Dos Motoristas Golpeados en Choque

SAN MIGUEL.—Dos motoristas resultaron golpeados en choque provocado por la imprudencia de uno de ellos. Según la inspección, el motorista Oscar David Franco Cárcamo, por conducir a gran velocidad el auto P-86-133 y no respetar el "Alto" chocó contra el pick-up P-121-839 que con derecho de vía conducía el motorista José Lázaro Hernández Chavarría.

A consecuencia del choque, el auto de Franco se salió de la calle y se estrelló contra la casa del señor Eduardo Lázaro Castellón. Ambos motoristas resultaron golpeados. (Ramírez).



EXPONE.— (Zacatecoluca). El pintor nacional Armando Solís, expone parte de su obra en la muestra de dibujo y pintura, en la Casa de la Cultura.



NOVIA.— (Santa Ana). La señorita Sonia Margarita Guzmán, fue electa novia del Club Leo, de esta ciudad. La Junta Directiva del club toma posesión el sábado.